



CAPITOLATO SPECIALE

PROCEDURA APERTA PER AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE, VERIFICA E RICARICA DEGLI ESTINTORI IN DOTAZIONE ALLA CTP SPA

CIG. N° YA828DC828







INDICE

- Art. 1 Oggetto dell'appalto
- Art. 2 Canone e prezzi contrattuali
- Art. 3 Esecuzione degli interventi
 - 3.1 Procedure operative di manutenzione e conduzione
 - 3.2 Fornitura e posa in opera di estintori
 - 3.3 Smaltimento materiali di risulta
 - 3.4 Riparazioni, sostituzioni, revisioni, fornitura parti di ricambio
- Art. 4 Garanzia
- Art. 5 Penali
 - 5.1 Penali per ritardo sul termine di consegna
 - 5.2 Modalità di applicazione delle penali
- Art. 6 Riscontro e controllo manutenzione /forniture
- Art. 7 Liquidazione fatture
- Art. 8 Obblighi dell'appaltatore relativi alla tracciabilità dei flussi finanziari
- Art. 9 Responsabilità dell'appaltatore
- Art. 10 Divieto di subappalto e di cessione del contratto
- Art. 11 Risoluzione ex art. 1456 cc
- Art. 12 Spese per la stipula del contratto
- Art. 13 Clausola di mediazione e foro competente
- Art. 14 Trattamento dei dati personali







L'oggetto del contratto è l'affidamento del servizio di manutenzione preventiva e programmata nonché la fornitura e posa in opera di estintori in dotazione agli autobus ed agli impianti della CTP, secondo i vincoli e le modalità riportate nel presente capitolato speciale d'appalto, in conformità alla normativa vigente, da cui deriva il perfezionamento del relativo rapporto contrattuale tra la CTP e la ditta aggiudicataria. All'aggiudicatario, inoltre, è delegata la compilazione del Registro Antincendio di tutti i siti affidati, così come previsto dal D.P.R. 1 Agosto 2011 n° 151.

Le attività sono finalizzate a garantire la piena efficienza e funzionalità di quanto oggetto del presente appalto, di cui agli elaborati allegati, nonché a garantire il corretto stato di identificazione e segnalazione delle apparecchiature, della corretta installazione della relativa cartellonistica e di quant'altro risulti necessario per il mantenimento degli standard di sicurezza previsti dalla normativa in materia di sicurezza antincendio in generale e quant'altro previsto nel presente Capitolato.

In generale l'appaltatore dovrà svolgere tutte le operazioni di manutenzione ordinaria in maniera autonoma e programmata (con la periodicità necessaria concordata con i responsabili della CTP SpA) in modo da garantire la perfetta funzionalità, sicurezza e tenuta a norma degli estintori installati sugli autobus e negli edifici interessati.

Costituisce specifico onere dell'Appaltatore la rilevazione in sede di controllo di ogni eventuale situazione di difformità rispetto alle prescrizioni normative che dovrà essere immediatamente segnalata alla CTP. La ditta aggiudicataria si impegna ad effettuare il servizio sopra indicato con propria organizzazione di mezzi e personale e con gestione a proprio rischio secondo i termini e le condizioni previste dal presente Capitolato d'Appalto.

Art. 2 CANONE E PREZZI CONTRATTUALI

Nel corso della validità del contratto, compreso eventuale proroga, non sarà ammesso alcun incremento del canone di manutenzione o del prezzo degli estintori offerto e/o revisione. I prezzi unitari degli estintori oggetto di offerta di gara, come espressi sull' "Allegato 2", al netto di IVA, costituiranno i prezzi contrattuali gli stessi si intendono omnicomprensivi (comprensivi di spese di imballo, trasporto, consegna, ecc.) e rimarranno fissi per qualsiasi quantitativo anche minimo.

Art. 3 ESECUZIONE DEGLI INTERVENTI

Il complessivo parco estintori composto da n° 260 apparati è ripartito nelle sedi aziendali della CTP sotto riportate:

1. Uffici Amministrativi

2. Officina /Magazzino Taranto

3. Deposito Taranto

4. Deposito Laterza

5. Deposito Massafra

6. Deposito Palagiano

7. Deposito Grottaglie

8. Deposito Maruggio

9. Deposito Pulsano

n. 10 kg. 6 a polvere $+4 \text{ CO}^2$ da kg.5

n. 20 kg. 6+5 kg. 50 a polvere + 4 CO² da kg.5

n. 17 kg. 6 base acqua

n. 24 kg. 6 base acqua+ 2 kg. 6+1 kg. 30 Polv.

n. 20 kg. 6 base acqua+ 2 kg. 6+1 kg. 30 Polv.

n. 22 kg. 6 base acqua + 1 kg. 6 Polv.

n. 44 kg. 6 base acqua + 3 kg. 6 + 1 kg. 30 Polv.

n. 26 kg. 6 base acqua+ 3 kg. 6+1 kg. 30 Polv.

n. 42 kg. 6 base acqua + 1 kg.5 +5 kg.6 +

1 Kg. 30 CO²







Il servizio di manutenzione ordinaria, programmata e preventiva ha lo scopo principale di mantenere in condizioni di normale funzionamento le apparecchiature e i componenti nonché di ripristinare gli eventuali guasti, ottenendo una miglioria funzionale e/o di sicurezza anche mediante relativa verifica, controllo ed acquisizione di certificazioni previste dalla normativa vigente. Le attività devono essere sviluppate in conformità alle prescrizioni della normativa del settore attualmente vigente a livello nazionale ed europeo ed in particolare dovranno comprendere tutte le fasi definite dalla norma UNI 9994:2003 e relative appendici così come di seguito specificato.

3.1 Procedure operative di manutenzione e conduzione:

- Censimento iniziale con relativa numerazione identificativa di tutti gli estintori in dotazione agli autobus nonché agli impianti della CTP;
- Prelievo e/o sostituzione in loco degli estintori;
- apposizione di idoneo cartellino identificativo su ogni apparato riportante le date delle previste operazioni di manutenzione;
- eventuale fornitura ed installazione di apposito cartello monitore (D.P.R. n° 524/8.06.82)
- Revisione ed eventuale sostituzione dei fissaggi degli estintori;
- Fornitura di nuovi estintori, secondo esigenze della CTP SpA, che si dovessero presentare durante l'arco di validità del contratto delle caratteristiche specificate al punto 3.2;
- Reintegro di polvere in caso di utilizzo degli estintori a polvere e soluzione acquosa per gli estintori a base d'acqua;
- l'insieme di tutte quelle operazioni di ispezione, controllo, revisione, riparazione, pulizia e ripristino che devono essere effettuate per conservare nel tempo le caratteristiche fondamentali degli estintori, legate alla loro funzionalità, affidabilità e sicurezza.
- L'esecuzione per i vari estintori almeno delle principali prestazioni con le periodicità prescritte e/o tutte quelle che i singoli apparati richiedono al fine della garanzia del loro regolare funzionamento.
- Riportare le operazioni eseguite oltre che sul registro antincendio presente nei depositi della CTP, anche su un registro delle manutenzioni mediante i vari rapportini di lavoro che verranno compilati a cura della ditta aggiudicataria e consegnati alla CTP SpA. A tal proposito, dovrà essere predisposta entro un mese dall'affidamento, una scheda tipo che riporti tutti gli interventi da eseguire in maniera programmata. Tale scheda verrà compilata ad ogni visita dei tecnici manutentori e controfirmata dai responsabili delle rispettive sedi oggetto della manutenzione.
- gli interventi di manutenzione comprendono sia le prestazioni ordinarie che interventi forniti in emergenza al di fuori della stesse.
- Il canone in generale comprende le seguenti attività:
 - attività di manutenzione preventiva e programmata;
 - aggiornamento anagrafica;
 - tenuta ed aggiornamento del Registro Antincendio;
 - fornitura, tenuta e aggiornamento cartellonistica di sicurezza;
 - eventuale spostamento estintori a seguito di modifiche dei piani d'emergenza o dismissioni/acquisizioni di nuovi autobus o stabili.
- qualsiasi ulteriore attività di controllo e manutenzione, preventiva e periodica (anche qualora si richieda una frequenza maggiore rispetto a quanto indicato all'interno del







bando), necessaria a garantire il corretto funzionamento degli impianti sarà compresa nel canone.

- si tenga presente che nel pagamento del canone risultano sempre compresi i materiali di consumo e/o di usura ed i ricambi necessari per l'effettuazione delle attività previste nel canone.

La ditta aggiudicataria si impegna al rigoroso rispetto delle scadenze previste per legge relativamente ai controlli ed alle manutenzione da effettuare sugli estintori.

Ogni responsabilità, anche di natura penale, riveniente dalla omissione o ritardata effettuazione di interventi prescritte dalle leggi previste per la corretta gestione e manutenzione degli estintori, rimarrà a carico della ditta aggiudicataria inadempiente.

L'inosservanza derivanti dalla non corretta gestione e/o di manutenzione degli estintori comporterà l'addebito di penale previste all'art. 5.

Gli interventi manutentivi dovranno essere effettuati per iniziativa della ditta aggiudicataria, previa comunicazione al responsabili delle sedi della CTP riportati all'art 3.

3.2 Fornitura e posa in opera di estintori

La ditta aggiudicataria per la composizione dell'offerta economica dovrà considerare la sostituzione, nell'arco del triennio, di tutti gli estintori in dotazione al parco autobus aziendale non rispondenti alla nuova Direttiva Ministeriale del 23.03.2018.

In corso di validità del contratto potrà essere richiesta alla ditta aggiudicataria la fornitura di nuovi estintori a seguito di modifiche ai piani d'emergenza.

Il prezzo dei nuovi apparati sarà desunto dal prospetto offerta "Allegato 2" compilato secondo le modalità descritte all'art. 2; tali prezzi dovranno comprendere della quota relativa alla manodopera, compreso l'eventuale rimozione e smaltimento, secondo quanto previsto dalla normativa in maniera di smaltimento rifiuti, in caso di sostituzione sostituire.

3.3 Smaltimento materiali di risulta

Nel canone di manutenzione complessivo, è ricompreso anche il conferimento a discarica autorizzata dei materiali di risulta ai sensi del D.lgs 152/2006 compresi gli estintori non più utilizzabili. Pertanto tutti i materiali di risulta conseguenti a lavorazioni, sostituzioni o quant'altro (componenti anche singoli degli estintori, ovvero dei materiali metallici, dei materiali plastici, ecc.,) devono essere smaltiti, in conformità alle specifiche normative vigenti in materia di tutela dell'ambiente, a cura e spese dell'Appaltatore, rimanendo anche a suo carico l'asporto, il trasporto ed il conferimento in discarica autorizzata dei medesimi nel rispetto della normativa vigente: a tale riguardo l'Appaltatore dovrà fornire i documenti attestanti il prelievo, il trasporto e lo smaltimento. In particolare, tenuto conto di quanto previsto dal D.lgs. 152/2006 e s.m.i., l'Appaltatore si impegna a: - consegnare all'Amministrazione il formulario di cui all'art. 188, comma 3 lett. b), del D.lgs. 152/06 nelle modalità e termini ivi previsti;

3.4 Riparazioni, sostituzioni, revisioni, fornitura parti di ricambio

Eventuali sostituzioni, riparazioni, revisioni che si rendessero necessarie durante la durata del contratto a seguito di cause accidentali o per mantenere il rispetto di quanto previsto dal presente Capitolato e dalla normativa vigente, devono essere eseguite dall'Appaltatore con tempestività. Tali interventi devono essere effettuati nelle ore concordate con il responsabile della sede CTP interessato o da un suo delegato. In difetto, le opere stesse saranno eseguite







direttamente dal Committente ed i relativi oneri saranno trattenuti dalla rata di saldo. Ad ulteriore chiarimento viene specificato che, nella presente gara, le prestazioni definite di posa in opera sono comprensive anche di ogni operazione di smontaggio di apparecchiature, dovesse occorrere preliminarmente alla posa medesima e del relativo smaltimento secondo legge. I materiali di uso e consumo, da impiegare per l'esecuzione del servizio

descritti, dovranno essere scelti tra quanto di meglio il mercato nazionale ed estero possa mettere a disposizione, tenendo anche conto che dovranno garantire la necessaria continuità di servizio e la facilità di manutenzione, dovranno altresì essere garantiti per almeno 24 mesi. In particolare ogni nuovo estintore installato dovrà essere corredato di:

- marchio CE,
- dichiarazione di conformità rilasciata dal Produttore, attestante la conformità dell'estintore al prototipo depositato, riportante i dati di marcatura indicati nella norma UNI EN 3/7:2004 al punto 16, l'anno di costruzione, il numero di matricola ed il codice costruttore punzonati sull'estintore.
- libretto d'uso e manutenzione riportante le seguenti informazioni: modalità ed avvertenze d'uso; periodicità dei controlli, delle revisioni e dei collaudi; dati tecnici relativi a pressione d'esercizio, carica nominale, tipologia estinguente, tipologia propellente, coppia di serraggio gruppi valvola e tipologia di controllo; elenco parti di ricambio con codice; avvertenze del produttore l'identificativo con il nome della ditta
- La corrispondenza dei materiali e delle apparecchiature alle prescrizioni di tali norme dovrà essere attestata, per i materiali ed apparecchiature per i quali è prevista la concessione del Marchio, dalla presenza del contrassegno dell'istituto Italiano del Marchio di Qualità (I.M.Q., CE) o di un marchio europeo equivalente. In particolare per l'espletamento del contratto di cui trattasi sono a totale carico dell'Appaltatore tutti i materiali di consumo, di ricambio, di scorta e gli accessori necessari, in quanto compresi nel canone, che a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo si elencano di seguito:
 - ✓ VALVOLA completa di manometro;
 - ✓ MANOMETRO PER ESTINTORE per CO2 ad alta pressione;
 - ✓ GRUPPO INTERNO VALVOLA ESTINTORE;
 - ✓ DISPOSITIVO DI SICUREZZA PER ESTINTORE;
 - ✓ MANICHETTA PER ESTINTORE:
 - ✓ MANICHETTA PER ESTINTORE per CO2 ad alta pressione;
 - ✓ CONO EROGATORE (pistola erogatrice) PER ESTINTORE;
 - ✓ CARTELLO INDICATORE conforme D.M. 493/96;
 - ✓ RICARICA per estintore di qualsiasi tipo sia a polvere, sia soluzione acquosa, sia a CO2 o a estinguenti specifici.

Art. 4 GARANZIA

Poiché il fine principale di tutti gli interventi/prestazioni è la garanzia del livello di sicurezza degli edifici, dei mezzi e dei lavoratori, la rimozione di situazioni anomale segnalate dalle richieste di intervento, dovrà essere attivata e risolta in ogni momento, con l'avvertenza di comunicare alla CTP spa, l'intervento iniziato o ultimato. Si rammenta inoltre che la ditta aggiudicataria dovrà garantire anche la installazione a suo carico e spese compresi gli estintori che dovessero essere spostati provvisoriamente dalla sede d'appartenenza per operazioni di manutenzione.







Il fornitore garantisce i materiali forniti da tutti i vizi ed inconvenienti per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna. A tal fine vale la data del documento di trasporto.

Durante il periodo di garanzia, e indipendentemente dal positivo esito del collaudo, il fornitore è obbligato ad eliminare, a propria cura e spese entro 3 giorni dalla contestazione, tutti i difetti, inconvenienti e malfunzionamenti manifestatisi.

Art. 5 PENALI

In caso di mancato rispetto delle prestazioni contrattuali saranno applicate le penalità di seguito indicate, fatto salvo sempre il risarcimento del maggior danno subito.

5.1 Penali per ritardo sugli interventi manutentivi

In caso di ritardo nell'avvio dei lavori di manutenzione: € 50,00 per ogni giorno di ritardo e fino ad un massimo di giorni 10, decorsi i quali il Committente avrà la facoltà di risolvere automaticamente il contratto ai sensi dell'art. 1456 c.c.;

Per la gestione complessiva degli interventi oggetto dell'Appalto, dovranno essere previste modalità esecutive tali da:

- Garantire un livello qualitativo adeguato e riscontrabile nell'esecuzione delle prestazioni mediante personale qualificato e formato secondo la normativa vigente;
- Garantire la presenza di reportistica atta a fornire informazioni e dati per tutte le categorie di prestazioni di cui sopra.
- Gli interventi d'erogazione delle attività oggetto dell'Appalto, saranno attivati secondo il piano/programma avendo cura di rispettare i tempi previsti e la qualità complessiva delle operazioni. Il programma temporale delle attività dovrà essere preventivamente comunicato ai responsabili delle strutture interessate/responsabili delle emergenze, che dovranno seguire le operazioni di manutenzione e firmare l'apposita bolla di esecuzione lavori. Ad intervento effettuato si annoterà la tipologia definitiva dell'intervento.

5.2 Modalità di applicazione delle penali

L'applicazione delle penale sarà preceduta da formale contestazione di inadempimento allo scopo di consentire all'impresa l'esercizio del diritto di presentare controdeduzioni entro il termine perentorio di giorni quindici dal ricevimento della contestazione.

Acquisite e valutate negativamente le controdeduzioni, ovvero scaduto il termine senza che l'impresa abbia risposto, si procederà ad applicare le penali.

Per l'applicazione delle penalità verrà emessa apposita fattura per il cui pagamento si agirà mediante compensazione fra dare o avere direttamente sul primo pagamento utile o, in mancanza, sulla cauzione definitiva.

E' fatto salvo, in ogni caso, il risarcimento del maggior danno subito oltre alle penali predette. Nel caso in cui l'importo totale delle penali supera il 10% dell'importo dell'appalto, la CTP SpA si riserva di risolvere il contratto.

Art. 6 RISCONTRO E CONTROLLO MANUTENZIONE /FORNITURE

Alla conclusione delle operazioni manutenzione nonché di eventuali forniture di nuovi apparati potranno essere effettuate, altresì, verifiche di corrispondenza delle lavorazioni eseguite e/o degli apparati forniti. La mancata corrispondenza delle stesse a quanto







espressamente previsto in gara, anche ad una sola prescrizione contrattuale, comporterà il rifiuto della CTP S.p.A. alla loro accettazione con obbligo, per la ditta aggiudicataria di ritirare, a propria cura e spese, gli apparati che risultato "non conforme" che dovrà essere ripristinati a regola d'arte, nel termine perentorio di giorni 2(due) lavorativi dalla ricezione, a mezzo fax, della nota di contestazione.

Art. 7 LIQUIDAZIONE FATTURE

Il pagamento del canone di manutenzione avverrà su base semestrale posticipata.

La liquidazione delle fatture, previa verifica tecnico/amministrativa positiva e acquisizione, a cura della CTP, di D.U.R.C. regolare, in corso di validità, e dei dati inerenti la tracciabilità dei flussi finanziari, ai sensi della legge n. 136/2010 e ss.mm.ii., sarà predisposta entro 60 (sessanta) giorni dalla data di ricezione delle stesse.

La fattura emessa e regolarmente accettata sarà soggetta al meccanismo della scissione dei pagamenti ("Split payment"), di cui all'art. 17-ter del D.P.R. 633/72.

Pertanto, la fattura dovrà essere emesse con IVA esposta e contenere la seguente indicazione o una ad essa equivalente:

"Fattura emessa in regime di scissione dei pagamenti, ex art. 17-ter del D.P.R. 633/72".

Per eventuali ritardi nei pagamenti, la CTP S.p.A. potrà riconoscere esclusivamente gli interessi moratori, al tasso legale, calcolati dalla scadenza dei pagamenti. Eventuali contestazioni sospenderanno così il termine di pagamento relativamente alla fattura oggetto del contendere. In tal caso alla ditta non spetteranno interessi per il ritardato pagamento

Art. 8 OBBLIGHI DELL'APPALTATORE RELATIVI ALLA TRACCIABILITÀ DEI FLUSSI FINANZIARI

La Ditta aggiudicataria si assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della legge 13 agosto 2010 n. 136 e successive modifiche.

Il codice CIG da inserire in ogni fattura e transazione di pagamento relativamente all'affidamento in oggetto è quello indicato nel frontespizio.

Art. 9 RESPONSABILITÀ DELL'APPALTATORE

Il Fornitore è soggetto alle disposizioni e agli obblighi relativi alla sicurezza generale dei prodotti e a responsabilità per danno da prodotti difettosi ai sensi degli artt. 102 e seguenti del D.Lgs. 206/2005 e s.m.i.

Il Fornitore assume ogni responsabilità civile e penale per:

- 1. infortuni a propri dipendenti, a dipendenti e/o addetti della CTP SpA od a terze persone verificatisi durante o in occasione delle operazioni di consegna o ritiro della merce all'interno delle dipendenze aziendali; il fornitore è altresì responsabile nel caso di infortuni a propri dipendenti, a dipendenti e/o addetti della CTP SpA o a terze persone verificatesi in qualsiasi occasione o luogo a causa di difetti dei materiali forniti.
- 2. eventuali danni a cose di proprietà della CTP SpA o di terzi verificatisi durante o in occasione delle operazioni di consegna o ritiro della merce all'interno delle dipendenze aziendali; il fornitore è altresì responsabile di eventuali danni a cose di proprietà della CTP SpA o di terzi verificatesi in qualsiasi occasione o luogo a causa di difetti dei







materiali forniti.

3. La CTP SpA è inoltre manlevata da ogni e qualsiasi responsabilità derivante dalla mancata stipula da parte del Fornitore di adeguata copertura assicurativa e/o della sua mancata attivazione e/o della sua inoperatività qualunque ne sia il motivo e/o da carenze per franchigie o scoperti delle coperture assicurative medesime.

Art. 10 DIVIETO DI SUBAPPALTO E DI CESSIONE DEL CONTRATTO

E' vietata qualsiasi procedura di subappalto da parte della ditta aggiudicataria. L'eventuale violazione di tale specifico divieto produrrà "ipso iure" la risoluzione d'ogni vincolo contrattuale.

Alla ditta aggiudicataria è altresì inibito di cedere, sotto qualsiasi titolo, in tutto o in parte il contratto e il relativo credito ad altra Impresa. In caso di contravvenzione al divieto, la cessione si intenderà nulla e, come tale, priva di effetto nei rapporti con la CTP, ferma la facoltà di quest'ultima di ritenere senz'altro risolto il contratto medesimo con il diritto di rifusione di ogni eventuale danno.

Art. 11 RISOLUZIONE EX ART. 1456 CC

Fatte salve le cause di risoluzione del contratto previste dalla vigente legislazione, la CTP potrà procedere alla risoluzione unilaterale del contratto, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 1456 c.c., a proprio insindacabile giudizio, nei seguenti specifici casi:

- accertamento di dichiarazioni sostitutive rese in maniera falsa od omissiva;
- mancato rispetto degli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi dell'art. 3 legge 163/2010;
- acquisizione di D.U.R.C. (documento unico di regolarità contributiva) irregolare;
- ritardo nella consegna delle lavorazioni che si protragga oltre i tempi prestabiliti del bando di gara;
- mancato intervento a seguito di contestazione di non conformità nel termine perentorio previsto;
- violazione del divieto di subappalto di parte o della totalità della fornitura;
- violazione del divieto di cessione del contratto e/o del credito;
- mancato reintegro della cauzione definitiva ogni volta che su di essa la CTP abbia operato prelevamenti in seguito alla applicazione delle clausole previste nel capitolato di gara. In caso di risoluzione la CTP potrà incamerare l'intero deposito cauzionale salvo il diritto al risarcimento di danni ulteriori e fatto comunque salvo il diritto della ditta fornitrice a conseguire il compenso per le prestazioni già eseguite in modo regolare.

Art. 12 SPESE PER LA STIPULA DEL CONTRATTO

Tutte le spese relative al presente contratto (bolli, registrazione, copie, ecc.) sono previste a carico della ditta aggiudicataria. Il contratto, tuttavia, sarà assoggettato a registrazione solo in caso d'uso.







Art. 13 CLAUSOLA DI MEDIAZIONE E FORO COMPETENTE

Ogni controversia relativa alla interpretazione, esecuzione o risoluzione del presente contratto o comunque correlata a qualsiasi titolo al contratto stesso, dovrà essere preventivamente devoluta all'organismo di mediazione della Camera di Commercio di Taranto iscritta al R.O.C. del Ministero della Giustizia. In caso di prosieguo della controversia foro competente sarà quello di Taranto.

Art. 14 TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi del D.LGS. nº 196/2003 si informa che i dati forniti dalle imprese sono dalla C T P trattati per le finalità connesse alla gara e per l'eventuale successiva stipula e gestione dei contratti. Le imprese e gli interessati hanno facoltà di esercitare i diritti previsti della legge stessa. Il titolare del trattamento dei dati in questione è la C T P in persona del legale rappresentante, l'Amministratore Unico Avv. Egidio Albanese, il quale ha nominato il responsabile del trattamento dei dati personale (DPO), contattabile all'indirizzo mail: dirigentemovimento@pec.ctptaranto.eu.

L'Amministratore Unico Av. Egidio ALBANESE

